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112學年度彰化縣廣興國小公開課教案設計 

領域/科目 社會學習領域 設計者 莊紹信 

實施年級 五年級甲班 總節數 共 1 節，40 分鐘 

單元名稱 原住民族與漢人的宗教信仰 

上課時間 112 年 10 月 2 日(星期一) 上午 10：30 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 
2b-II-2感受與欣賞不同文化

的特色。 
 核心 

素養 

社-E-A2敏覺居住地方的社會、

自然與人文環境變遷，關注生

活問題及其影響，並思考解決

方法。 學習內容 

Bc-II-1 各個族群有不同的命

名方式、節慶與風俗習慣。 

 

議題 

融入 

實質內涵 
原住民族教育 

原 E6 了解並尊重不同族群的歷史文化經驗。 

所融入之

學習重點 

了解並尊重不同族群的歷史文化經驗是指，我們應該努力深入了解不同

族群在歷史中所經歷的事件、文化背景、價值觀和生活方式，並且以尊

重和包容的態度對待這些多樣性。這個理念涉及以下幾個重要點： 

1.理解歷史背景： 每個族群都有其獨特的歷史，包括過去的成就、挑戰、

苦難和奮鬥。了解這些背景有助於我們更全面地看待今天的社會現象和

個人或集體行為。 

2.尊重文化多樣性： 每個族群都有其特有的文化，包括語言、宗教、藝

術、飲食、儀式等。尊重文化多樣性意味著不僅僅是認識到這些差異，更

重要的是接受和珍惜這些差異，並避免對其進行歧視或貶低。 

3.接納經驗差異： 不同族群可能因地理位置、歷史事件、社會結構等因

素而有不同的經驗和觀點。我們應該願意聆聽和接納這些經驗，而不是

將自己的觀點強加於他人，這樣可以促進理解和共融。 

4.建立和諧社會： 通過了解和尊重不同族群的歷史文化經驗，我們可以

共同努力建立一個更加和諧、包容和平等的社會。這需要個人和集體努

力，從教育、法律、社會政策等多個層面來實現。 

與其他領域/科目

的連結 

 

教材來源 康軒五上社會課本，110 年 8 月四版三刷 

教學設備/資源 教學簡報、播放影片、概念構圖聯結語字卡 

學習目標 

1.了解原住民族與漢人的主要宗教信仰差異與相似之處。 

2.探索宗教信仰如何影響社會結構和日常生活。 

3.尊重和珍惜多元宗教信仰及其對文化多樣性的貢獻。 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、引起動機 

觀看一段短片或圖片展示，展示不同原住民族和漢人的宗教

場景和儀式並提問ꓽ 

1.漢人的宗教場景和儀式有什麼特徵? 

2.原住民族的宗教場景和儀式有什麼特徵? 

 

二、發展活動 

(一) 探索不同宗教信仰 

1. 將學生分成小組，每組研究一個原住民族或漢人的主要宗

教信仰（如基督教、道教、儒家等）。 

2.每組收集資料，包括信仰的核心教義、重要儀式或節日、影

響該文化的方式等。 

 

(二)分享討論 

1.每組分享他們的研究結果，討論不同宗教信仰之間的共同

點和不同之處。 

2.引導學生思考，宗教信仰如何反映出不同文化群體的價值

觀和社會結構。 

 

三.總結活動、評量活動 

 

(一)反思討論： 問學生今天學到了什麼？他們如何看待宗教

信仰的多樣性和其對社會的重要性？ 

(二)評量活動： 提供一個簡短的寫作任務或口頭表達，讓學

生表達他們對宗教多樣性和文化貢獻的理解。 

 

(第 1 節課結束) 
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5’ 

 

 

 

 

 

視學生口頭回答問題

的狀況評量課堂參與

動機。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題討論後答案寫於

問題紙上，請學生口

頭發表。 

 

 

試教成果：（非必要項目） 

試教成果不是必要的項目，可視需要再列出。可包括學習歷程案例、教師教學心得、觀課者心

得、學習者心得等。 

參考資料： 

 

附錄： 
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社會學習領域討論問題 

五年甲班   號 姓名           

1 根據你觀看到的影片或圖片，你對這些宗教場景和儀式有什麼感想? 

 

 

 

 

 

 

2. 根據你觀看到的影片或圖片，宗教在一個文化中的作用是什麼？它如何影響人們的生

活和價值觀？ 

 

 

 

 

 

 

3. 你今天學到了什麼？宗教信仰對不同文化的重要性是什麼？ 

 

 

 

 

 

 

4. 請寫下一段短文，描述你對宗教多樣性和文化貢獻的理解。 

 

 

 

 

 

 


